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Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề


Họ, tên thí sinh:

Số báo danh:

Câu 1. Một mạch điện xoay chiều không phân nhánh gồm: điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm L và tụ điện C. Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều có tần số và điện áp hiệu dụng không đổi. Dùng vôn kế nhiệt có điện trở rất lớn, đo điện áp giữa hai đầu đoạn mạch, hai đầu tụ điện, hai đầu cuộn dây thì số chỉ của vôn kế tương ứng là U, UC và UL. Biết 
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. Hệ số công suất của mạch điện là

A. 
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Câu 2. Khi đĩa quay đều, một điểm trên vành đĩa chuyển động với vận tốc 3m/s, một điểm nằm gần trục quay hơn một đoạn l0cm có vận tốc 2m/s. Tần số quay của đĩa dần bằng

A. 2,47 Hz.
B. 1,59 Hz.
C. 1,32 Hz.
D. 2,73 Hz.
Câu 3. Người ta mắc một bộ 3 pin giống nhau song song thì thu được một bộ nguồn có suất điện động 9V và điện trở trong 3 
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. Mỗi pin có suất điện động và điện trở trong là

A. 27 V; 9 
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B. 9 V; 9 
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C. 9 V; 3 
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D. 3 V; 3 
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Câu 4. Một dây dẫn có chiều dài 1 bọc một lớp cách điện rồi gập lại thành hai phần bằng nhau sát nhau rồi cho chuyển động vuông góc với các đường cảm ứng từ của một từ trường đều cảm ứng từ B với vận tốc. Suất điện động cảm ứng trong dây dẫn có giá trị:

A. 
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C. 2
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D. 0
Câu 5. Đồ thị li độ của một vật dao động điều hòa có dạng như hình vẽ. Phương trình dao động của vật là

A. 
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C. 
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Câu 6. Một ống khí có một đầu bịt kín, một đầu hở tạo ra âm cơ bản có tần số 112Hz. Biết tốc độ truyền âm trong không khí là 336m/s. Bước sóng dài nhất của các họa âm mà ống này tạo ra bằng:

A. 1m.
B. 0,8 m.
C. 0,2m.
D. 2m.
Câu 7. Mạch dao động điện từ gồm tụ điện C và cuộn cảm L, dao động tự do với tần số góc

A. 
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C. 
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Câu 8. Một người quan sát một chiếc phao trên mặt biển thấy phao nhấp nhô lên xuống tại chỗ 16 lần trong 30 giây và khoảng cách giữa 5 đỉnh sóng liên tiếp nhau bằng 24m. Vận tốc truyền sóng trên mặt biển là

A. 
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C. 
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[image: image25.wmf]v2,25ms

=


Câu 9. Một khung dây dẫn phẳng dẹt hình chữ nhật có 500 vòng dây, diện tích mỗi vòng 54cm2. Khung dây quay đều quanh một trục đối xứng (thuộc mặt phẳng của khung), trong từ trường đều có vectơ cảm ứng từ vuông góc với trục quay và có độ lớn 0,2 T. Từ thông cực đại qua khung dây là
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A. 0,27 Wb.
B. 1,08 Wb.
C. 0,81 Wb.
D. 0,54 Wb.
Câu 10. Một vật nhỏ m thả không vận tốc ban đầu từ H trượt không ma sát theo mặt uốn như hình vẽ. Để vật có thể trượt tới điểm P trên vành tròn thì phải thỏa mãn điều kiện nào sau đây:

A. Vận tốc của vật tại P: 
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B. Phản lực của vành tròn tại P: 
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C. 
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D. 
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Câu 11. Cho đồ thị biến đổi trạng thái của một lượng khí lí tưởng từ 1 đến 2. Hỏi nhiệt độ T2 bằng bao nhiêu lần nhiệt độ T1 ?

A. 1,5
B. 2

C. 3
D. 4
Câu 12. Khi mắt nhìn rõ một vật đặt ở điểm cực cận thì

A. tiêu cự của thủy tinh thể là lớn nhất

B. mắt không điều tiết vì vật ở rất gần mắt

C. độ tụ của thủy tinh thể là lớn nhất

D. khoảng cách từ thủy tinh thể đến võng mạc là nhỏ nhất
Câu 13. Đối với dao động tuần hoàn, số lần dao động được lặp lại trong một đơn vị thời gian gọi là 

A. tần số dao động
B. chu kỳ dao động
C. pha ban đầu
D. tần số góc
Câu 14. Một con lắc lò xo dao động điều hòa trên phương nằm ngang. Khi vật có li độ 3 cm thì động năng của vật lớn gấp đôi thế năng đàn hồi của lò xo. Khi vật có li độ 1 cm thì, so với thế năng đàn hồi của lò xo, động năng của vật lớn gấp

A. 26 lần.
B. 9 lần.
C. 16 lần.
D. 18 lần.
Câu 15. Một mạch dao động LC đang thực hiện dao động điện từ tự do với hiệu điện thế cực đại giữa hai bản tụ điện là 20 V. Biết mạch có điện dung 
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 F và độ tự cảm 0,05 H. Khi dòng điện trong mạch là 2 A thì hiệu điện thế giữa hai bản tụ điện bằng

A. 
[image: image31.wmf]102V.


B. 
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C. 10 V.
D. 15 V.
Câu 16. Đồng vị là

A. các nguyên tử mà hạt nhân có cùng số nuclôn nhưng khác khối lượng.

B. các nguyên tử mà hạt nhân có cùng số nơtron nhưng số khối khác nhau.


C. các nguyên tử mà hạt nhân có cùng số prôtôn nhưng số khối khác nhau.

D. các nguyên tử mà hạt nhân có cùng số nơtron nhưng số prôtôn khác nhau.
Câu 17. Một máy biến thế có cuộn sơ cấp gồm 1000 vòng dây, mắc vào mạng điện xoay chiều có điện áp 
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, khi đó điện áp ở hai đầu cuộn thứ cấp để hở là 
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. Bỏ qua hao phí của máy biến thế thì số vòng dây cuộn thứ cấp là

A. 500 vòng
B. 100 vòng
C. 25 vòng
D. 50 vòng
Câu 18. Các bức xạ có bước sóng trong khoảng từ 
[image: image35.wmf]9
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A. tia tử ngoại.
B. ánh sáng nhìn thấy.
C. tia hồng ngoại.
D. tia Rơnghen.
Câu 19. Bốn vật kích thước nhỏ A, B, C, D nhiễm điện. Vật A hút vật B nhưng đẩy vật C, vật C hút vật D. Biết A nhiễm điện dương. Hỏi B, C, D nhiễm điện gì:

A. B âm, C âm, D dương.

B. B âm, C dương, D dương.


C. B âm, C dương, D âm.

D. B âm, D dương, C âm.
Câu 20. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa hai khe là 0,5 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn là 2 m. Ánh sáng đơn sắc dùng trong thí nghiệm có bước sóng 
[image: image37.wmf]0,5m
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. Vùng giao thoa trên màn rộng 26 mm (vân trung tâm ở chính giữa). Số vân sáng là

A. 15.
B. 17.
C. 13.
D. 11.
Câu 21. Công thoát electron của một kim loại là 
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. Giới hạn quang điện của kim loại này là

A. 0,28 mm.
B. 0,31 mm.
C. 0,35 mm.
D. 0,25 mm.
Câu 22. Giới hạn quang điện của một kim loại làm catốt của tế bào quang điện là 
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. Biết vận tốc ánh sáng trong chân không và hằng số Plăng lần lượt là 
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 J.s. Chiếu vào catốt của tế bào quang điện này bức xạ có bước sóng 
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, thì động năng ban đầu cực đại của êlectrôn (êlectron) quang điện là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 23. Pôlôni 
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 là chất phóng xạ, phát ra hạt 
[image: image48.wmf]a

 và biến thành hạt nhân Chì (Pb). Po có chu kì bán rã là 138 ngày. Ban đầu có 1kg chất phóng xạ trên. Hỏi sau bao lâu lượng chất trên bị phân rã 968,75g?

A. 690 ngày.
B. 690 giờ.
C. 414 ngày.
D. 212 ngày.
Câu 24. Phương trình dao động điều hòa của vật là 
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, với x tính bằng cm, t tính bằng s. Chu kì dao động của vật là

A. 0,25 s.
B. 4 s.
C. 0,125 s.
D. 0,5 s.
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Câu 25. Đồ thị li độ theo thời gian của chất điểm 1 (đường 1) và chất điểm 2 (đường 2) như hình vẽ, tốc độ cực đại của chất điểm 2 là 
[image: image50.wmf]4
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 cm/s. Không kể thời điểm t = 0, thời điểm hai chất điểm có cùng li độ lần thứ 5.

A. 4s.
B. 3,25s.

C. 3,75s.
D. 3,5s.
Câu 26. Dùng hạt a bắn phá hạt nhân nitơ đang đứng yên thì thu được một hạt proton và hạt nhân ôxi theo phản ứng: 
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. Biết khối lượng các hạt trong phản ứng trên là 
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. Nếu bỏ qua động năng của các hạt sinh ra thì động năng tối thiểu của hạt 
[image: image56.wmf]a

 là

A. 1,503 MeV.
B. 29,069 MeV.
C. 1,211 MeV.
D. 3,007 MeV.
Câu 27. Một vật dao động điều hòa với chu kì T, với biên độ A và vận tốc cực đại 
[image: image57.wmf]max

v

. Trong khoảng thời gian từ 
[image: image58.wmf]1

tt

=

 đến 
[image: image59.wmf]21

tt2t

==

 vận tốc vật tăng từ 0,6 
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 rồi giảm xuống 0,8 
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 lần lượt là li độ, vận tốc, gia tốc, thế năng và động năng của chất điểm ở thời điểm 
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 lần lượt là li độ, vận tốc, gia tốc, thế năng và động năng của chất điểm ở thời điểm t2. Cho các hệ thức sau đây:
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Số hệ thức đúng là

A. 7.
B. 8.
C. 6.
D. 9.
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Câu 28. Đặt điện áp 
[image: image76.wmf]uU2cos100t
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 (V) vào 2 đầu đoạn mạch gồm: biến trở R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C mắc nối tiếp người ta thu được đồ thị biểu diễn quan hệ giữa công suất mạch điện với điện trở R như hình dưới. Xác định y:

A. 20.
B. 50.


C. 80.
D. 100.
Câu 29. Có hai điện tích 
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 (C), đặt tại hai điểm A, B trong chân không và cách nhau một khoảng 6 (cm). Một điện tích 
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 (C), đặt trên đường trung trực của AB, cách AB một khoảng 4 (cm). Độ lớn của lực điện do hai điện tích 
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 tác dụng lên điện tích 
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A. 
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C. 
[image: image84.wmf](

)

F20,36N

=


D. 
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Câu 30. Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng I-âng, hai khe S1 và S2 được chiếu sáng bằng ánh sáng đơn sắc. Khoảng cách của hai khe là 1,2 mm. Khoảng cách từ hai khe đến màn là 1,8 m, nguồn sáng S có bước sóng 0,75 
[image: image86.wmf]m
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 và đặt cách màn 2,8 m. Dịch chuyển nguồn sáng S theo phương song song với hai khe một đoạn 1,5 mm. Hai điểm M, N có tọa độ lần lượt là 4 mm và 9 mm. Số vân sáng và vân tối có trong đoạn MN sau khi dịch chuyển nguồn là

A. 5 vân sáng; 5 vân tối.

B. 5 vân sáng; 4 vân tối.

C. 4 vân sáng; 4 vân tối.

D. 4 vân sáng; 5 vân tối.
Câu 31. Hai nguồn sóng nước A và B cùng pha cách nhau 12 cm đang dao động điều hòa vuông góc với mặt nước có bước sóng là 1,6 cm .M là một điểm cách đều 2 nguồn một khoảng 10 cm, O là trung điểm của AB, N đối xứng với M qua O. Số điểm dao động ngược pha với nguồn trên đoạn MN là

A. 2
B. 8
C. 4
D. 6
Câu 32. Một cuộn dây không thuần cảm nối tiếp với tụ điện có điện dung C trong mạch điện xoay chiều có điện áp 
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 (V). thì dòng điện trong mạch sớm pha hơn điện áp u là 
[image: image88.wmf]1
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, điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 30V. Biết rằng nếu thay đổi tụ C bằng tụ có điện dung 
[image: image89.wmf]C3C
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,  thì dòng điện trong mạch chậm pha hơn điện áp u là 
[image: image90.wmf]21
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 và điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây là 90V. Hỏi biên độ U0 bằng bao nhiêu vôn?

A. 60V.
B. 
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C. 
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D. 30V.
Câu 33. Đồng vị Na24 phóng xạ 
[image: image93.wmf]b-

 với chu kì T = 15 giờ, tạo thành hạt nhân con là Mg. Khi nghiên cứu một mẫu chất người ta thấy ở thời điểm bắt đầu khảo sát thì tỉ số khối lượng Mg24 và Na24 là 0.25, sau đó một thời gian 
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 thì tỉ số ấy bằng 9. Tìm 
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Câu 34. Đặt một điện áp 
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 (U0 không đổi, 
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 thay đổi được) vào 2 đầu đoạn mạch gồm R, L, C mắc nối tiếp thỏa mãn điều kiện 
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 lần lượt là các vôn kế mắc vào 2 đầu R, L, C. Khi tăng dần tần số thì thấy trên mỗi vôn kế đều có 1 giá trị cực đại, thứ tự lần lượt các vôn kế chỉ giá trị cực đại khi tăng dần tần số là

A. 
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Câu 35. Một ống Cu-lít-giơ phát ra tia X có bước sóng ngắn nhất là 
[image: image108.wmf]10
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 m, để tăng độ cứng của tia X, nghĩa là để giảm bước sóng của nó, ta cho hiệu điện thế giữa hai cực của ống tăng thêm 
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. Bước sóng ngắn nhất của tia X do ống phát ra khi đó là

A. 
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Câu 36. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng và có tần số không thay đổi vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C ghép nối tiếp. Giá trị của R và C không đổi. Thay đổi giá trị của L nhưng luôn có 
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 thì khi 
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 (H), điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm thuần có biểu thức là 
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; khi 
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 (H), thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm thuần có biểu thức là 
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 (H), thì điện áp hiệu giữa hai đầu cuộn cảm thuần có biểu thức là 
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. So sánh 
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 và 
[image: image122.wmf]2

U

 ta có hệ thức đúng là
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Câu 37. Chiều dày của lớp Niken phủ lên một tấm kim loại là 
[image: image127.wmf]0,05
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(mm) sau khi điện phân trong 30 phút. Diện tích mặt phủ của tấm kim loại là 30cm2. Cho biết Niken có khối luợng riêng là 
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, nguyên tử khối 
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 và hoá trị 
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. Cường độ dòng điện qua bình điện phân là
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Câu 38. Đặt vật AB vuông góc với trục chính của một thấu kính phân kỳ ta được ảnh 
[image: image135.wmf]11
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 . Đưa vật về gần thấu kính thêm 90 cm thì ảnh A2B2 cao gấp đôi ảnh trước và cách ảnh trước 20 cm. Tiêu cự của thấu kính bằng
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Câu 39. Một vật dao động theo phương trình 
[image: image140.wmf]5
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. Kể từ lúc t = 0 đến lúc vật đi qua vị trí 
[image: image141.wmf]x10
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 cm lần thứ 2013 theo chiều âm thì lực hồi phục sinh công âm trong thời gian

A. 2013,08 s.
B. 1207,88 s.
C. 1207,5 s.
D. 1207,4 s.
Câu 40. Một sóng dừng trên một sợi dây đàn hồi có dạng 
[image: image142.wmf]2d2
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, trong đó u là li độ tại thời điểm t của phần tử M trên sợi dây mà vị trí cân bằng của nó cách gốc tọa độ O một đoạn x. Ở hình vẽ, đường mô tả hình dạng của sợi dây tại thời điểm t1 là đường (1). Tại các thời điểm 
[image: image143.wmf]21

3T

tt

8

=+

, 
[image: image144.wmf]31

7T

tt

8

=+

, 
[image: image145.wmf]41

3T

tt

2

=+

. Hình dạng của sợi dây lần lượt là các đường

A. (3), (4), (2)
B. (3), (2), (4)
C. (2), (4), (3)
D. (2), (3), (4)
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